                         НАРКОТИКИ И ОБЩЕСТВО - КТО КОГО? 
    Кто только не обсуждает проблему употребления наркотиков, и на каких только уровнях ее не пытаются решать. И правительственные комиссии, и Интерпол, и Организация Объединенных Наций. При этом наркотики становятся все более доступными, оборот наркоторговли растет, и все большее количество людей попадает в наркозависимость.
На сегодняшний день около 300 млн. человек в мире страдают наркоманией, а ежегодный доход всемирного наркобизнеса превышает 400 млрд. долларов. Но самое тревожное - наркотики употребляют в основном молодежь и подростки - будущее нашего общества.             Всегда, когда сильнодействующие вещества употребляют для удовольствия и развлечения, с ними начинаются проблемы. Употребление наркотиков быстро входит в привычку и приводит к неадекватному поведению. Иногда это выражается в агрессии, но чаще одурманенный наркотиками человек просто "выпадает" из жизни - перестает нуждаться в обществе, и интересоваться им. Когда это явление становится достаточно распространенным, государство объявляет соответствующее вещество опасным наркотиком.
          Все, что общество может противопоставить наркомании, - это ввести запреты на употребление наркотиков и наказывать за торговлю ими. В свое время в большинстве стран так и было сделано. А в 1961 году и ООН приняла Конвенцию о наркотических средствах, регламентировавшую их производство, продажу и использование. 
          Наркоманами становятся люди из всех слоев общества, и очень часто это несовершеннолетние подростки.
        Можно ли избавиться от наркозависимости? Статистика наркологических центров приводит неутешительную цифру - около 90% наркоманов, прошедших первичное лечение, возвращается к приему наркотиков.
        Человек, разделяющий ценности общества и участвующий в его жизни, изначально не склонен к употреблению наркотиков. Но в том-то и заключается проблема, что молодых людей не интересуют ценности старшего поколения и не вдохновляет его пример. Да и общество сегодня уже не может предложить человеку действительно стоящие ценности.

     Но, несмотря на это, в каббале говорится, что мы живем в очень необычное время. Все больше людей (особенно среди молодого поколения) начинают чувствовать, что за нашим обыденным материальным миром находится другая - духовная, как ее называют каббалисты, реальность. Эта реальность влечет их, но они не знают, как ее отыскать.


Когда поймёшь, что в этой жизни ты, как дятел, по понятиям - ноль,
Когда воткнёшься, что не каждая дверь годится под ключ,
Когда твоё утро вмещает "баян", и день догорает с ним,
Тогда поймёшь, что ты успел в самый раз - умереть молодым.
Каждый день меняет ночь,
Ночь скользит по воле звёзд,
Звёзды рассыпают сны,
Сны спешат тебе помочь.
Сотни городов, тысячи дорог,
Миллионы лиц обжигает Rock.
Чёрной бороздой, в облаке кадил
По краям земли он меня водил.
Сквозь улыбки встреч, через боль потерь
От себя к себе открываем дверь.
Тот, кто разом сжёг за собою мост,
Продолжает путь в окруженье звезд.
Когда тебе вдруг станет ясно, что без дозы не возможен контакт,
Когда твои друзья один за другим встанут под криминал,
Когда твою муть растворит кислота, а сущность съедят грибы,
Тогда поймёшь, что ты успел в самый раз - умереть молодым.
